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ДО ПИТАННЯ ПОЛІТИЧНОЇ КУЛЬТУРИ  

УКРАЇНСЬКОГО СУСПІЛЬСТВА 

 

Політична культура суспільства – це складний і багатогранний феномен, 

що є неодмінною складовою загальнонаціональної культури людства, і 

визначає культуру політичного мислення і діяльності, ступінь цивілізованості 

характеру і способів функціонування політичних інститутів, організацію всього 

політичного життя. Політична культура окремої держави має свою 

конфігурацію і перебуває у процесі постійної трансформації під впливом 

соціально-економічних, політико-ідеологічних, духовний та інших змін [2]. 

У нинішній суспільно-політичній ситуації в Україні, проблема 

формування політичної культури сучасного суспільства, залучення кожного 

громадянина до політичного життя не втрачає своєї актуальності й також є 

предметом дослідження політологів. Важливими для осмислення політико-

культурних змін, що відбуваються в українському суспільстві є дослідження 

вчених Інституту соціології НАН України, а саме: Є. Головахи, Н. Паніної, 

О. Вишняка та інших. Політико-культурні засади функціонування політичної 

системи, специфіку становлення політичної культури в Україні, суттєві аспекти 

розвитку різних її складових та актуальні проблеми її формування висвітлено у 
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працях О. Бабкіної, В. Бебика, О. Зернецької, С. Кисельова, Л. Півневої, 

М. Поповича, В. Ребкала, Ф. Рудича, С. Рябова, М. Слюсаревського, 

Т. Татаренко та інших дослідників [2, с. 65]. 

Науковці М. Головатий, Ж. Деркач, А. Ільченко, І. Жадан, М. Остапенко, 

П. Пропокенко, С. Приходько та інші зазначають, що нинішня політична 

культура України має певні особливості та характеризується недостанім рівнем 

сформованості як політичної освіченості населення, так і його політичної 

активності [2]. На відмінну від України, країни стабільної демократії мають 

вищі показники успішності в цьому питанні, оскільки люди розуміють, що й від 

них залежить майбутнє їхньої держави та умови життя. 

Панівною і характерною рисою української політичної культури, 

зауважує В. Андріяш, завжди була недовіра народу до влади та державних 

інституцій. Це відчувалося ще з перших років незалежності української 

держави, спостерігається й зараз. Звісно, що причин даному феномену є 

достатньо, але найголовнішими, на думку автора, є саме те, що: 

- по-перше – українська нація майже всю свою історію  формувалася за 

відсутності власної держави, у складі інших держав як колонія, тим самим, 

закріплюючи напіванархічність політичної поведінки, політичних процесів 

взагалі, низький рівень політичної дисципліни та політичної організації; 

- по-друге – великий розмах корупції ще з часів незалежності, наслідки 

якої ми відчуваємо й нині; 

- по-третє – брак морально-етичної свідомості, що призводить до того, 

коли аморальність і розбещеність, проникаючи в кожний державний інститут і 

в кожну частину суспільного життя, негативно впливають на українське 

суспільство [1].  

Для того, щоб українська держава практично повністю не дискредитувала 

себе як соціальний інститут в очах її громадян та міжнародних партнерів, 

країни розвиненої демократії пропонують дієві механізми стримування цих 

чинників. Країни Європи намагаються створити єдину спільну систему 
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ціннісних орієнтацій в процесі підготовки державних службовців, для 

розв’язання важливих проблем громадян, для підтримання порядку та 

утримання влади. 

Як зазначає В. Фесенко, внаслідок розчарування і недовіри до політиків у 

більшості громадян виникає тенденція відчуження від політики. За даними 

опитування Центру Разумкова лише 5% громадян України дуже цікавляться 

політикою (якщо порівнювати з даними щорічних опитувань Інституту 

соціології України, то це найнижчий показник за всі роки незалежності), ще 

32,7% – скоріше цікавляться, 43,1% – не дуже цікавляться, 17,2% – зовсім не 

цікавляться [3].  

Інша особливість української політичної культури, за спостереженнями за 

демонстраціями населення, результатами соціологічних опитувань, виборів 

тощо, є інакодумство масової політичної свідомості представників різних 

регіонів, поколінь та соціальних груп. Наприклад, найактивніша електоральна 

група в Україні – пенсіонери, а молоде покоління все ж, навпаки, більш 

аполітичне з притаманний популізмом, поширеною практикою вуличних 

протестів, що  призводить до значних політичних дисонансів [3]. 

Отже, аналізуючи та систематизуючи наукову літературу та практичні 

дослідження, можна зробити  висновок, що Україні як пострадянській державі 

ще не вдалося повністю побудувати дієвий механізм формування політичної 

культури суспільства, що зумовлено рядом проблем: аполітичність населення, 

слабкий прояв культури політичної участі, домінування підданського типу 

політичної культури українського народу. 
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УЧАСТЬ У ВИБОРАХ ЯК ФОРМА СУСПІЛЬНО-ПОЛІТИЧНОЇ 

АКТИВНОСТІ СУЧАСНОЇ МОЛОДІ 

 

Майже третину населення сучасної України складає молодь до категорії 

якої, згідно із Законом України «Про основні засади молодіжної політики» від 

27 квітня 2021 р., належать особи віком від 14 до 35 років [1]. Молодь на 

відміну від представників старших поколінь і вікових груп є мобільною і 

динамічною складовою сучасного українського суспільства. ЇЇ потенціал і 

знання є запорукою прогресивного розвитку нашої держави, яка обрала для 

себе шлях демократичних перетворень. Важливу роль відіграє сьогодні молодь 

у процесах політичних трансформацій, адже саме вона здійснює значну 

підтримку новообраного політичного курсу, сприймаючи західні демократичні 

цінності з урахуванням власних національно унікальних традицій, виступаючи 

не лише об’єктом, але й активним суб’єктом нової політики [2, с. 209].  

Серед різних форм суспільно-політичної активності молоді найбільш 

поширеною і масовою є участь у виборах (місцевих або державного рівня), хоча 
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